



高擎民族精神火炬 吹响时代前进号角

——以习近平同志为核心的党中央关心文艺工作纪实

(第二版)

习近平将同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京12月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布:国家主席习近平将于12月15日在北京同俄罗斯联邦总统普京举行视频会晤。

谌贻琴在省委民族工作会议上强调 推进新时代贵州民族工作高质量发展 努力建设铸牢中华民族共同体意识模范省

李炳军主持 刘晓凯等出席

●从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,完整、准确、全面把握和贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,充分认识在习近平总书记亲切关怀下我省民族工作取得的显著成绩,进一步增强做好贵州民族工作的责任感使命感紧迫感,推进新时代贵州民族工作高质量发展

●以铸牢中华民族共同体意识为主线,继续在民族团结进步繁荣发展上走前列,打造民族平等团结互助和谐的典范、民族交融互嵌的典范、民族文化繁荣发展的典范、民族事务治理现代化的典范,努力建设铸牢中华民族共同体意识模范省

●全面建设社会主义现代化,一个民族也不能落下。要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,全力以赴围绕“四新”主攻“四化”,着力推动民族地区高质量发展,加快各民族共同走向社会主义现代化

贵州日报讯(记者 许邵庭) 12月13日,省委民族工作会议在贵阳召开。省委书记、省人大常委会主任谌贻琴出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和中央民族工作会议精神,认真落实习近平总书记关于视察贵州重要讲话精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,推动民族地区加快现代化建设步伐,防范化解民族领域风险隐患,推进新时代贵州民族工作高质量发展,努力建设铸牢中华民族共同体意识模范省,为开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来凝聚磅礴力量。

省委副书记、省长李炳军主持第一次会议,省政协主席刘晓凯,省委常委、省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省法院院长出席会议。省委常委、省委统战部副部长赵德明作总结讲话,副省长郭锡文主持第二次会议。

谌贻琴强调,党的十八大以来,习近平总书记在继承我们党民族理论和民族政策的基础上,创造性提出一系列新思想新论断新要求,形成了习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想。这一重要思想深刻阐明了新时

代党的民族工作的历史方位、重要任务、工作主线、制度保障、实现方式,以及中华民族历史观和民族工作方法论,科学回答了民族工作举什么旗、走什么路等根本问题,是党的民族工作的最新总结,是马克思主义民族理论中国化的最新成果。要始终胸怀“国之大者”,从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,完整、准确、全面把握和贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,精准掌握新时代我省民族工作的阶段性特征,共同团结奋斗、共同繁荣发展,奋力开创新时代贵州民族工作高质量发展新局面。

谌贻琴指出,习近平总书记对贵州发展高度重视,对贵州民族工作作出重要指示。省委、省政府始终牢记总书记殷切嘱托,团结带领全省各族干部群众并肩奋斗、攻坚克难,民族地区经济社会发展取得巨大成就,脱贫攻坚取得全面胜利,经济实力明显提升,生产生活条件大幅改善,民族文化魅力更加彰显,民族团结进步局面持续巩固。贵州是全国民族八省区之一,做好民族工作责任重大、任务艰巨。我们要提高政治站位,从维护中华民族根本利益的政治大局、维护全省民族团结和谐的大好局

面、全面建设社会主义现代化一个民族都不能落下的战略目标出发,以铸牢中华民族共同体意识为主线,继续在民族团结进步繁荣发展上走前列,打造民族平等团结互助和谐的典范、民族交融互嵌的典范、民族文化繁荣发展的典范、民族事务治理现代化的典范,努力建设铸牢中华民族共同体意识模范省,使贵州民族工作既为一域争光,又为全局添彩。

谌贻琴强调,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的“纲”,要着力推进中华民族共有精神家园建设,促进各民族共同团结奋斗。要大力弘扬中华民族伟大精神,深入培育和践行社会主义核心价值观,引导各族群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,用共同理想信念凝心铸魂。要大力促进各民族交往交流交融,大力推广普及国家通用语言文字,深入开展民族团结进步创建。要大力繁荣多彩贵州民族文化,加快建设多彩贵州民族特色文化强省。要把民族事务纳入共建共治共享的社会治理格局,坚持依法治理民族事务,积极推进民族地区移风易俗,坚决防范民族领域重大风险隐患,持续巩固全省民族团结和谐的大好局面。

谌贻琴强调,推动少数民族地区高质量发展,是全面建设社会主义现代化的必然要求,也是实现共同富裕的必然要求。要立足新发展阶段、贯彻新发展理念,融入新发展格局,全力以赴围绕“四新”主攻“四化”,推动民族地区高质量发展。要高质量巩固拓展脱贫攻坚成果,严格落实“四个不摘”要求,用好五年过渡期政策,加强动态监测和精准帮扶,持续加大产业和就业工作力度,做好易地扶贫搬迁后续扶持工作。要高质量构建民族特色产业体系,突出抓好能源矿产资源深加工,着力发展现代山地特色高效农业,全域推进民族文化旅游业,全力发展民族医药产业。要高质量推动民族地区新型城镇化,优化民族地区城镇化布局,做大做强区域中心城市,培育发展区域性中心城市,打造培育重要节点城市。要高质量推进乡村建设行动,加快补齐基础设施短板,持续抓好农村人居环境整治,强化村庄规划建设管理和生态环境保护。要高质量提供就业、教育、医疗等公共服务保障,努力让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保证。

(下转2版)

推进人才大汇聚服务高质量发展

时代呼唤人才,发展需要人才,环境造就人才。市委召开的人才工作会议对聚焦服务高质量发展、奋力推进人才大汇聚作出了全面安排部署。

长期以来,市委市政府高度重视人才工作,将人才视为推动高质量发展的“第一资源”“第一要素”,以强烈的人才意识,加强党对人才工作的全面领导,深入实施人才强市战略,全方位培养、引进、使用人才,大力推动全市人才工作取得新进展新成效,人才队伍迅速壮大,人才平台加快建设,人才环境不断优化,人才效能不断释放。

当前,安顺高质量发展对人才的需求,比以往任何时候都更为迫切。我们要充分认识人才对推动高质量发展的重要作用,紧紧围绕高质量发展需求,以更大力度狠抓人才工作,激

活人才推动高质量发展的动力,以“千金市骨”的诚意、突破常规的举措广纳贤才。

我们必须以坐不住、慢不得、等不起的紧迫感危机感责任感重视人才工作,以前所未有的力度狠抓人才工作。“到2025年,全市人才资源总量突破45万人,部分重点领域与重点产业人才实现倍增,人力资源素质稳步提升,人才结构更趋合理,重大人才工程和平台建设取得重大进展,人才政策创新取得较大突破,人才发展总体水平和人才市场竞争力持续提升,人才对经济社会发展的引领支撑作用明显增强,人才优先发展战略布局全面确立。”

围绕实现这一目标,市委书记陈少荣在市委人才工作会议提出,重点

在人才队伍建设上实现汇聚新型工业化人才队伍、汇聚新型城镇化人才队伍、汇聚农业现代化人才队伍、汇聚旅游产业化人才队伍、汇聚重点领域人才队伍、汇聚教育医疗人才队伍“六个突破”。

“六个突破”是我市进一步做好人才工作的“任务书”“路线图”。全市上下要大力营造“聚才”良好生态、大力营造“育才”的良好生态、大力营造“留才”的良好生态。采取超常规举措大力实施人才“引、育、用、留”四大工程,系统推进、统筹推进人才工作各项任务,不断营造良好人才生态,全方位推进人才工作高质量发展,奋力推进人才大汇聚。

聚天下英才而用之,关键是要坚持党管人才原则。要提高政治判断

力、政治领悟力、政治执行力,深入贯彻落实习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措,全面加强党对人才工作的领导,加快构建全市人才工作大格局。

推动黔中崛起,实现赶超跨越的宏伟蓝图,为人才事业发展提供了广阔的空间和难得的机遇,要坚持以习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措为指导,坚决贯彻落实中央、省委人才工作精神,广开进贤之路、广纳天下英才,为奋力谱写百姓富生态美多彩贵州新未来安顺篇章提供更强的人才支撑和智力支持!

社论

稳住基本盘 突出发力点

——社会各界热议中央经济工作会议精神

(第二版)

明年经济工作要稳字当头、稳中求进

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

(第二版)

深入实施新时代人才强市战略 为谱写百姓富生态美多彩贵州新未来安顺篇章提供强有力的人才支撑和智力支持

陈少荣讲话 宋晓路主持 杨华昌刘彤尹恒斌等出席

本报讯(记者 李晓康) 12月13日,市委人才工作会议在市委党校报告厅召开。市委书记、市委人才工作领导小组组长陈少荣出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,按照中央人才工作会议、省委十二届十次全会和省委人才工作会议部署,坚持以高质量发展统揽全局,深入实施新时代人才强市战略,在新征程上奋力推进人才大汇聚,为谱写百姓富生态美多彩贵州新未来安顺篇章提供强有力的人才支撑和智力支持。

市委副书记、市长、市委人才工作领导小组组长宋晓路主持第一次会议。市政协主席杨华昌,市政协党组书记刘彤,市委副书记尹恒斌,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成员,市法院、市检察院主要负责同志,安顺学院党委书记、院长,安顺职院党委书记出席会议。市委常委、市委组织部部长曾祥坤宣读了《市委市政府关于命名第六批市管专家的决定》并作总结讲话,副市长李旭主持第二次会议。

陈少荣代表市委、市政府向成为第六批市管专家的专家人才表示热烈祝贺,向长期以来兢兢业业、守正创新,为安顺经济社会发展各项事业默默奉献的全市广大人才和人才工作者表示衷心感谢和崇高敬意。他指出,习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话,高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃,深化了我们党对人才事业发展的规律性认识,是指导新时代人才工作的纲领性文献,是我们高质量推进人才工作的根本遵循。谌贻琴书记在省委人才工作会议上聚焦服务高质量发展、奋力推进人才大汇聚作出了全面安排部署,体现了省委高度重视人才工作的鲜明导向,是我们进一步做好人才工作的“任务书”“路线图”。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措,全面落实中央、省委人才工作会议要求,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”、切实增强“四个意识”,不断坚定“四个自信”,切实把党中央、省委关于新时代人才工作的各项决策部署落到实处,奋力推动安顺人才大发展、大汇聚。

陈少荣指出,长期以来,市委市政府高度重视人才工作,将人才视为推动高质量发展的“第一资源”“第一要素”,以强烈的人才意识,加强党对人才工作的全面领导,深入实施人才强市战略,全方位培养、引进、使用人才,全市人才队伍迅速壮大,人才平台加快建设,人才环境不断优化,人才效能不断释放,大力推动全市人才工作取得新进展新成效。同时,也要清醒地认识到我市还存在人才资源支撑力不强、人才平台的集聚力不强、人才政策的竞争力不强等短板和问题。我们要提高政治站位,充分认识抓好人才工作的重大意义,深刻认识人才的基础性、战略性作用,准确把握人才工作的紧迫性,清醒认识人才工作的艰巨性,积极抢抓机遇,奋力担当作为,不断开创我市人才工作新局面。

(下转3版)

奋力在生态文明建设上出新绩 中央生态环境保护督察贵州进行时

中央第二生态环境保护督察组 转办第九批群众信访举报情况

12月13日,中央第二生态环境保护督察组转办贵州省第九批群众信访举报,转办群众来信来电信访件90件,其中来电68件,来信22件,分别为贵阳市29件、遵义市21件、六盘水市1件、毕节市17件、安顺市3件、铜仁市2件、黔东南州8件、黔南州7件、黔西南州2件。

中央第二生态环境保护督察组第九批转办的信访件共反映119个环境问题,其中涉及水污染21个、大气污染33个、土壤污染15个、噪音污染25个、生态破坏18个、其他问题7个。按照相关管理原则,中央第二生态环境保护督察组转办贵州省及时调查处理。

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间
2021年12月5日至2022年1月5日
举报电话
0851-84129576
专门邮政信箱
贵州省贵阳市A108号邮政信箱
受理举报电话时间
每天8:00-20:00



扫码查看投诉举报详细信息。